

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

总第13033期

2024年8月18日 星期日

甲辰年七月十五
今日8版

新闻热线:61173737

真诚地为生活着的人们服务

生活週刊

LIFE WEEKLY

源自1925年·第2027期

06-07 如果通勤这条路上有王者的话……

上海这座城市，上班族有着多元的通勤或者出行方式，开车、打车、地铁、共享单车、小摩托、徒步、公路车、坐轮渡……正所谓条条大路通罗马，不管是哪种方式都能抵达你想要的目的地。“南桥吴彦祖”，一个通勤博主，家住奉贤，单位在黄浦，让无数人望而却步的超长通勤路却被他走得有声有色。从去年年底开始，他剪辑了52期“绝命通勤”系列，用诙谐幽默的方式，记录自己通勤路上的点点滴滴。

08

没有蓝色，就没有绿色

吴双，同济大学建筑与城市规划学院的一名研究生，在一个偶然的机会下，来到这个刚开张不久的社区咖啡馆里参加一个纪录片放映活动，一下子便被这里开放、包容的共创氛围所深深吸引，于是便毛遂自荐获得了在欧邑小站实习的机会，“深蓝之下”正是她做的第一个展览。



Hi, 原来你也在这里！

欢迎关注青年报·青春上海
微信公众号

北与书展



2024 SHANGHAI
BOOK FAIR

02-05

【文/青年报记者 郭佳杰 制图/李肇】

2005年上海书展时，台风“麦莎”与申城擦肩而过。那会儿，我们的记者郦亮正被“麦莎”裹挟的狂风暴雨堵在上海展览中心门口动弹不得。当时的他估计怎么也想不到，原来自己这个毛头小伙在刚工作没多久时，便已经与采访生涯中为数不多的狼狈时刻不期而遇。后来他说，“是书展让我见识了台风”。

那会儿，上海书展才办到第二届，像个襁褓中的婴儿，吸吮着这座城市给它的养分，健康茁壮，充满希望。那一年的上海市政府工作报告中提到了“加快发展会展业、旅游业以及文化产业、创意产业”。回首望去，许多愿景已然成真。

二十年前那个夏天，上海展览中心里人山人海，郦亮就此与书展结下深深情缘，此后的每一届书展他从未缺席。而那个夏天的我，刚刚收到新闻系的录取通知书，幻想着有朝一日也能“妙手著文章，铁肩担道义”。那会儿，距离我和郦亮相识还有四年。

依然是那一年，还没从《青年报》退休的王唯铭早就是圈内德高望重的“老法师”，仍旧笔耕不辍的他将在四年后带着自己的作品首次登上上海书展的大舞台。那会儿的我，无论如何也不可能预知，在未来若干年里自己会和郦亮展开无数次合作，会做许多和上海书展有关的新闻，会被三杯花雕酒下肚后异常豪爽的王唯铭老师搂着肩膀叫“小兄弟”。

谁的命运不曾遇过几个岔路口呢？奇妙的是，总有一种力量会让几条不同的岔路暂时汇聚到一起。回首望去，缘分妙不可言。

二十年时光不长不短，陌生的命运交织纠缠，分岔的路口汇聚离散。或许上海书展就是拥有奇妙力量的那一个。每年八月的酷暑和风雨无法阻挡，我们持续见证着热爱，共赴这场文化盛宴。二十年间，无论上海书展发生过多少变化，那些不相关的命运总会准时抵达，这甚至成就了一座城市文化的底色。作为媒体人，我们有幸见证并记录这一切。岁月流转，我们与书展的故事，仍在继续。